


           Астрид Эрикссон родилась 14 ноября 1907 года на хуторе, близ города Виммербю, в семье земледельца. Девочка хорошо училась в школе, а её сочинения так нравились учителю по литературе, что он  прочил ей славу Сельмы Лагерлёф,  известной шведской  романистки.
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В 17 лет Астрид занялась журналистикой, работала в местной газете. Затем она переехала в Стокгольм, получила образование  стенографистки и работала секретарем в разных  столичных фирмах. 
      В 1931 году Астрид Эрикссон вышла замуж и стала Астрид Линдгрен. Шутя, писательница вспоминала, что одной из причин, побудивших её к писательству,  стали холодные стокгольмские зимы, болезни дочки Карин, которая все время просила маму   о чем-нибудь рассказать. Именно тогда  мама с дочкой придумали озорную девочку с рыжими косичками.
   Линдгрен  присудили несколько    призов и     пригласили работать     в детское книжное    издательство.  
     Затем появились повести о Малыше и Карлсоне (1955-1968), Расмусе-бродяге (1956), трилогия об Эмиле из Леннеберги (1963-1970), книги "Братья  Львиное сердце" (1979), "Роня, дочь разбойника» (1981) . Её книги полюбили не только дети, но и взрослые всего мира.
     Советские читатели открыли для себя Астрид Линдгрен  еще в 1950-е годы, и ее первой книгой, переведённой на русский язык, была повесть  "Малыш и Карлсон, который живёт на крыше". 
 Среди самых главных  наград  - премия  имени  Г-Х. Андерсена, премия имени Льюиса Кэррола, награды ЮНЕСКО,  различных правительств, «Серебряный Медведь». Линдгрен не только писала книги, но и активно боролась за права  детей. Она считала, что их нужно воспитывать без телесных наказаний и насилия.
 В 1958 году  Астрид Линдгрен  была присуждена Международная золотая медаль  имени Ханса Кристиана Андерсена за гуманистический характер творчества.   Астрид Линдгрен ушла из жизни 28 января 2002 года в возрасте 95 лет.  Она похоронена в родных краях, в Виммербю.  
  Этот городок стал местом  объявления  лауреатов ежегодной международной премии памяти Астрид  Линдгрен  "За произведения  для детей и юношества».  Решение было  принято шведским правительством после кончины  Астрид  Линдгрен.
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